



口罩挡不住你的美

——战疫一线巾帼掠影

统筹推进疫情防控和脱贫攻坚

论学习贯彻习近平总书记在决战决胜脱贫攻坚座谈会上重要讲话

□人民日报评论员

如期实现脱贫攻坚目标任务,本来就有许多硬骨头要啃,新冠肺炎疫情又增加了难度,打赢脱贫攻坚战面临的困难挑战更为艰巨,必须高度重视,决不能松劲懈怠。

习近平总书记在决战决胜脱贫攻坚座谈会上发表的重要讲话,深入分析脱贫攻坚战面临的困难挑战,深刻阐明打赢脱贫攻坚战具备的有利条件,明确提出统筹推进疫情防控和脱贫攻坚的重点任务和重大举措,对于确保如期完成脱贫攻坚目标任务,确保全面建成小康社会具有重大指导意义。

党的十八大以来,在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,在全党全国全社会共同努力下,我国脱贫攻坚取得决定性成就。但也必须清醒地看到,“行百里者半九十”,脱贫攻坚战不是轻轻松松一冲锋就能打赢的。从决定性成就到全面胜利,还要走最后一程最艰难的路,还要啃下最硬的硬骨头,剩余脱贫攻坚任务艰巨,巩固脱贫成果难度很大。特别是疫情造成一些地方外出务工受阻、扶贫产品销售和产业扶贫困难、扶贫项目停工,一些疫情严重地区帮扶工作受到影响等。面对这些困难和挑战,必须统筹推进疫情防控和脱贫攻坚,以责任担当之勇、统筹兼顾之谋、组织实施之能,凝心聚力坚决打赢脱贫攻坚战。

统筹推进疫情防控和脱贫攻坚,要坚定信心,绷紧弦、加把劲。从实践看,疫情或灾害对减贫进程会产生影响,但疫情的冲击是短期的、总体上是可控的。当前,经过全国上下艰苦努力,疫情防控形势持续向好,生产生活秩序加快恢复。只要我们完善相关举措,巩固和拓展这一来之不易的良好势头,就能为决战决胜脱贫攻坚创造条件。更要看到,脱贫进度符合预期,我们取得的决定性成就为夺取最后胜利奠定了坚实基础。现在,脱贫攻坚政策保障、资金支持和力量是充足的,各级干部也积累了丰富经验。关键是要防止松劲懈怠、精力转移,加强疫情防控和脱贫攻坚工作的弦都不能松。要深刻认识到,这是一场硬仗,越到最后越要紧绷这根弦,不能停顿、不能大意、不能放松。只要我们坚定必胜信念,坚定不移把党中央决策部署落实好,就完全有条件有能力夺取脱贫攻坚战全面胜利。

统筹推进疫情防控和脱贫攻坚,要落实分区分级精准防控策略,将疫情的影响降到最低。加强疫情防控必须慎终如始,继续抓紧抓实抓细。疫情严重的地区,在重点搞好疫情防控的同时,创新工作方式,统筹推进疫情防控和脱贫攻坚,做到两手抓、两不误。没有疫情或疫情较轻的地区,要集中精力加快推进脱贫攻坚,优先支持贫困劳动力务工就业,多渠道解决农产品卖难问题。要支持扶贫产业恢复生产,加快扶贫项目开工复工,促进扶贫产业持续发展。要做好对因疫致贫返贫人口的帮扶,确保他们基本生活不受影响。要坚持实事求是,一切从实际出发,坚决防止形式主义、官僚主义,减轻基层负担,让基层扶贫干部心无旁骛投入到疫情防控和脱贫攻坚工作中去。

脱贫攻坚工作艰苦卓绝,收官之年又遭遇疫情影响,各项工作任务更重、要求更高。我们一定要坚定信心、顽强奋斗,以更大决心、更强大力量推进脱贫攻坚,确保如期完成脱贫攻坚目标任务,确保全面建成小康社会圆满收官!

新华社北京3月8日电

央企加快熔喷布产能布局

未来一周产量有望大幅提升

据新华社北京3月8日电(记者王希)面对口罩核心材料熔喷布需求井喷,国务院国资委指导推动相关中央企业加快生产线建设、尽快投产达产,扩大熔喷布市场供给,为疫情防控提供保障。这是记者8日从国资委了解到的信息。

据国资委医疗物资专项

工作组消息,截至3月6日24时,中央企业当日熔喷布产量达到约26吨。“随着新的生产线建成投产,熔喷布未来一周产量有望大幅提升。”国资委医疗物资专项工作组相关负责人表示,国资委和中央企业将继续加大力度保障医用口罩生产原料等医疗物资供应。

武汉又有两家方舱医院休舱

据新华社武汉3月8日电(记者王自宸)8日下午,位于武汉开发区(汉南区)内的武汉体育中心方舱医院和沌口方舱医院陆续送走61名痊愈出院患者,两所方舱医院进入休舱状态,入驻上述方舱医院的医护人员将在驻地待命,随时接受调度。

据悉,武汉体育中心方舱医院由武汉体育中心体育馆及

附属训练馆改造而成,共设置床位1000张,投入医护人员及各类后勤保障人员1000多人。该方舱医院于2月12日正式开始收治患者。

沌口方舱医院是武汉市第一个利用暂时闲置的工业厂房建设的方舱医院。该方舱医院于2月12日开工、15日交付,建设面积约6100余平方米。

战和脱贫攻坚收官的全面胜利。

“习近平总书记提出,对退出的贫困县、贫困村、贫困人口要‘扶上马送一程’,主要政策措施不能‘急刹车’,这为我们巩固脱贫攻坚成果指明了方向。”张家口市委、市政府副秘书长,市扶贫办主任张瑞峰说,张家口作为全省脱贫攻坚的主战场,2019年全市8个贫困县和涿鹿县南山区脱贫摘帽,747个贫困村出列,97895名贫困人口脱贫,贫困发生率降至0.39%,这标志着张家口市的贫困县已全部摘帽。下一步,将严格落实摘帽不摘责任、摘帽不摘政策、摘帽不摘帮扶、摘帽不摘监管的要求,进一步压实攻坚责任,以更大的决心和更大的力度打好打赢脱贫攻坚战,确保全市贫困群众与全国人民一道进入全面小康社会。

“习近平总书记就加快建立防止返贫监测和帮扶机制提出要求,我们将以此作为指引,进一步完善防贫防返贫措施。”广宗县委书记高福纯表示,将进一步健全完善“114”防贫监测预警评估保障救助体系,强化一套工作推进机制,落实一个预警监测标准,抓好防贫险、长期护理险、政策救助、社会救助四项保障机制,实现防贫防返贫及时预警、快速反应、分类施策。同时,深入开展“百企帮百村”精准扶贫行动,创新实施失能、半失能人员集中供养机制,扎实开展“抓党建、促脱贫、保小康”活动,形成“输血+造血”工作合力,携手奔小康,决不落一人。

(河北日报记者 贡克云、解丽达、张岚山、乔奕娟、高振发、王永晨)

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

——新时代新作为新篇章

习近平总书记关切事



3月8日,随着最后一批患者康复出院,武汉体育中心方舱医院正式休舱。休舱后,医务人员在舱前合影留念。新华社发

心的地方。每天三次无死角消毒,早晚两次对隔离人员测温,所有防护用品及时处理……

正月十五,一碗碗热气腾腾的汤圆让隔离人员的惊喜不曾缺席。“多一分温暖,就会少一分紧张和焦虑。”李淑丽说。

坚守防线,撑起不止“半边天”

“要想守住这座城,我们就得守好

每一道门,看好社区里的每一个人!”这是战“疫”面前一名女战士的宣言。

43岁的高文娟是北京市丰台区卢沟桥街道工委书记。当地常住人口22万,流动人口7.3万,其中开放式小区、无物业老旧小区多,疫情摸排、封闭管理、消杀防疫……每个环节都不能马虎。

高文娟说,街道社区多是女干部。有的社区居家隔离人员比较多,居委会

的小姑娘扛着几十斤的大米爬楼梯,拎着蔬菜水果送到隔离群众家门口。

无论如何艰苦,她们都全力以赴。疫情防控以来,徐辉、黄和艳、姜娜三位女干部连续奋战,用生命践行抗疫一线的郑重承诺。前不久,全国妇联追授她们全国三八红旗手称号。

乐观,无私,上进,坚韧……她们是战士,她们的身影活跃在每个角落,她们与奉献同名。

期盼春天,传递关怀与温暖

大年初六,在隔离病房里,山西支援湖北医疗队队员朱丽萍收到了一份特殊的生日礼。“绿草苍苍,白露茫茫,有位佳人,在水一方。”她的丈夫用毛笔书就了一封情诗。

每一份战斗、坚守的背后,都有一个默默付出、等爱归来的家。

为了减少穿防护服次数,保证持续工作时间,很多医护人员都选择使用安全裤,这些生理用品成为紧缺物资。

闻讯后,上海市妇联、市总工会女职工委发出募集倡议书,不少集体和个人纷纷来电询问。截至2月20日,上海市妇联共向一线女医护人员捐赠安全裤21612片、暖宝宝9200片。

在吉林,省妇联组织为1192户地援湖北医护人员家庭配送爱心蔬菜,每周1次,已经连续6周……

你守护一线,我们守护你。点滴暖流不断汇聚,爱与温暖不断传递。

迎着战“疫”胜利的曙光,走向又一个樱花绚烂的春天,她们步伐优雅而坚定。

据新华社北京3月8日电

湖北以外省份首次无本土新增确诊病例

全国已有医疗队医务人员4.26万人抵达湖北

□新华社记者 陈炜伟 白瀛 陈聪

国家卫健委最新数据显示,3月7日0时—24时,全国除湖北以外,其他省份新增确诊病例3例,均为境外输入病例,首次无本土新增确诊病例;湖北除武汉以外所有地市连续3日无新增确诊病例,武汉当日新增确诊病例降至50例以下。

如何更好保护关爱疫情防控一线人员?在国务院联防联控机制8日举行的新闻发布会上,相关部门披露了多项措施。

轮换休整、抗疫补助,“硬”措施在落实

医务人员是战胜疫情的中坚力量。一张张留下深深勒痕的脸,一双双

皴裂的“酒精手”,抗疫一线的白衣天使们,用无声的细节诠释着医者大爱。

为进一步保护关心爱护医务人员,此前,中央应对新型冠状病毒肺炎疫情防控工作领导小组印发通知,从薪酬待遇、工伤认定、职称评聘、轮换休整等10个方面出台措施。

国家卫健委人事司副司长段勇说,各地积极响应并出台相关文件,比如合理安排一线医务人员轮休、补休,以及加强物资保障,特别是将医用防护用品的分配纳入督导检查重点内容等。国家卫健委还将积极推动各地建立保护关心爱护医务人员的长效机制,营造尊医重卫的良好氛围。

一方有难,八方支援。国家卫健委数据显示,目前,全国已有346支医疗队抵达湖北,医疗队医务人员共4.26万人。

如何保证一线医务人员必要的轮休?国家卫健委医政医管局监察专员郭燕红介绍,一是通过安排接续医疗队来接替部分医疗队的工作,整建制轮换;二是对重症救治医务人员,采取增加医疗队员的办法,共同编组,新老搭配,缩短每班次工作时间;三是结合实际情况,采取更为灵活的排班方式。

段勇说,一线医务人员在轮休和隔离期间,都按照出勤对待,基本工资、岗位津贴、绩效工资都正常发放。

多方面呵护,关心一线的“她”

在全国驰援湖北的医务人员中,女性有2.8万人,约占三分之二。在这个没有硝烟的战场上,女性医务人员是令人敬佩的“战地玫瑰”。

世卫组织:新冠肺炎全球确诊病例数已突破10万例

受影响国家和地区数已破百

据新华社日内瓦3月8日电(记者刘曲、陈俊侠、沈忠浩)世界卫生组织发言人法德拉·沙伊卜8日向新华社记者证实,截至欧洲中部时间8日6时(北京时间8日13时),世卫组织收到的各国报告数据显示,全球受新冠肺炎疫情影响的国家和地区数量已达101个。

此前,世卫组织7日发表声明说,目前新冠肺炎全球确诊病例数已突破10万例,中国以外新冠肺炎确诊病例数已超过两万例,所有国家应采取强有力的遏制措施,以减缓并扭转疫情蔓延。



这是3月8日在韩国京畿道水原市一处“免下车”筛查诊所拍摄的一名医护人员。新华社发

复产,谋划和实施好2020年扶贫产业项目。

“习近平总书记就落实分区分级精准防控策略,统筹推进疫情防控和脱贫攻坚作出部署,我们要抓紧对标对表,全面排查梳理各项工作措施,倒排工期、强力推进。”魏县扶贫办主任陈瑞学表示,结合县情,魏县将进一步实施“1+1+3+1”包联帮扶未脱贫户责任制,进一步压实县、乡、镇、村四级干部和帮扶企业的责任。利用量入为出、分阶段收益资金设置疫情防控公益性岗位,实现受疫情影响不能外出的建档立卡群众和有劳动能力或弱劳动力的未脱贫户实现就业全覆盖。同时,继续扶持好那些克服疫情影响积极带动贫困户发展的扶贫龙头企业和合作社等经营主体,推进扶贫微工厂复工复产,确保取得疫情防控阻

防疫用品。以后一定时刻关注他们的身体状况、生产生活情况,及时了解存在的困难,有针对性地采取帮扶措施,巩固扶贫帮扶成果。

“在市县有关部门的全力支持下,我们县建发面粉、温氏养殖、大北农养猪等28个扶贫项目已经全部复工复产,并新谋划了绿港蔬菜等147个扶贫项目。”南皮县扶贫办主任孙国臣说,脱贫攻坚收官之年又遭遇疫情影响,各项工作任务更重、要求更高。习近平总书记指出,脱贫攻坚战不是轻轻松松一冲锋就能打赢的,必须高度重视面临的困难挑战。对此,我们要把困难估计得更充分一些,采取更加有力的措施,按照沧州市委、市政府关于进一步做好新冠肺炎疫情防控期间脱贫攻坚工作的要求,抓好原有扶贫产业项目的复

福建泉州酒店坍塌事故已致7人死亡 仍有28人被困

据新华社福州3月8日电(记者邵晓安、颜之宏、王成)记者从福建省泉州市鲤城区欣佳酒店楼体坍塌事故新闻发布会上获悉,经初步摸排,事发时大楼内被困人员71人(不含自行逃生9人)。截至8日11时30分,现场搜救出被困人员43人,其中6人救出时无生命体征,1例危重症医治无效死亡,尚有28人正在搜救。

目前,现场搜救、伤员救治、家属安抚等各项工作正在抓紧推进。

据了解,事故调查组已经成立,将实事求是查清原因,依法依规严肃追究责任人的责任,该楼房业主已被公安部门控制。

(上接第一版)实践证明,将财政涉农资金“打捆使用”,可以有效解决涉农项目资金碎片化、低效化、带动效应弱等问题。下一步,省财政厅将按照总书记要求,继续深入推进扶贫资金绩效管理,用好资金动态监控系统,推动“四联签”制度落实,为财政扶贫资金安全、规范、有效使用保驾护航。

“不能停顿、不能大意、不能放松——习近平总书记对打赢脱贫攻坚战这场硬仗提出具体要求。作为一名基层包联干部,我一定努力做好脱贫群众的后续跟踪帮扶,决不能在决战决胜阶段有丝毫松懈与麻痹。”香河县市场监督管理局副主任科员刘祥说,他分包的前建各庄村的两个贫困户去年底已经实现脱贫,自己一直与他们保持密切联系,前不久还为他们送去